
 

 

ŽENSKE IN DEKLETA V MKHONDU, JUŽNA AFRIKA: 

NOSEČNOST NE SME UBIJATI 

Nosečnice in mlade matere v Mkhondu na vzhodu Južne Afrike po nepotrebnem umirajo, ker ne dobijo 

potrebne zdravstvene oskrbe. Smrtnost mater je previsoka, raven zdravstvene oskrbe v Mkhondu pa ena 

najnižjih v državi. V Mkhondu je premalo usposobljenih zdravstvenih delavcev. Ženske in dekleta dolgo 

čakajo na pregled pri preobremenjenih medicinskih sestrah, pogosto pa jih niti ne morejo sprejeti. 

 

V osmerki poiščite ključne besede, povezane s primerom. 

JUŽNA AFRIKA – Država na skrajnem jugu afriške 

celine, poznana predvsem po borcih proti 

apartheidu Nelsonu Mandeli in Desmondu Tutuju. 

Tam je bilo leta 2010 tudi svetovno prvenstvo v 

nogometu. 

MKHONDO – Okrožje na vzhodu Južne Afrike; 

raven zdravstvene oskrbe je v Mkhondu najnižja v 

Južni Afriki. 

ZDRAVJE – Za zdravje je pomembna ustrezna 

zdravstvena oskrba (strokovna, pravočasna, 

finančno dostopna), vsakdo ima pravico do 

ustrezne zdravstvene oskrbe. 

SMRTNOST MATER – Nekatere matere med 

porodom ali po njem umrejo; smrtnost mater je 

najvišja v afriških državah, saj nimajo ustrezne 

zdravstvene oskrbe, na smrtnost pa vplivajo tudi 

vojne in naravne nesreče. Najmanj mater (na 

število rojenih otrok) umre na Finskem, največ pa 

v Somaliji. Slovenija je med 178 državami na 17. 

mestu, Južna Afrika pa na 75. 

 

APEL - Pismo, ki ga pošlješ predstavnikom oblasti 

(npr. predsedniku, ministrici, županu, guvernerki 

…) in se z njim zavzameš za določeno žrtev (ali 

žrtve) kršitev človekovih pravic. V apelu npr. 

zahtevaš, da se iz zapora izpusti nekoga, ki je 

zaprt po krivici. 
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Nosečnice in mlade matere v občini Mkhondo na vzhodu Južne 

Afrike po nepotrebnem umirajo, ker ne dobijo potrebne zdravstvene 

oskrbe. Smrtnost mater je previsoka, raven zdravstvene oskrbe v 

Mkhondu pa je ena najnižjih v državi. 

Za zmanjšanje tveganja smrti noseče ženske in dekleta zdravstveno 

oskrbo potrebujejo od začetka nosečnosti. Vendar se številne 

izogibajo zdravstvenim ustanovam, saj se bojijo pomanjkanja 

zasebnosti in zaupnosti med zdravnikom in pacientom. Nekatere od 

obiska odvračajo medicinske sestre, ki kričijo na dekleta, ker naj bi 

zanosila premlada. Poleg tega številne ne morejo do ambulant, ker 

javnega prevoza ni ali pa je predrag. 

Po vsem okrožju je kronično pomanjkanje usposobljenega 

zdravstvenega osebja. To pomeni, da ženska in dekleta dolgo čakajo, 

preden dočakajo pregled pri preobremenjenih medicinskih sestrah. 

Povrhu vsega jih zaradi velikega pomanjkanja ambulant v nujnih 

primerih pogosto ne morejo sprejeti.

Zahtevajte spremembe: od oblasti zahtevajte, naj več pozornosti namenijo boljši zdravstveni oskrbi žensk in 

deklet v okrožju Mkhondo! 

Kaj lahko naredite? 

- Pišite predsedniku ministrske skupine Pravinu Gordhanu in 

zahtevajte, naj izboljšajo zdravstveno oskrbo žensk in deklet v 

okrožju Mkhondo. 

-  Napišite pismo podpore ženskam in dekletom v Mkhondu. 

Napišete lahko: »Podpiram vašo pravico do ustrezne zdravstvene 

oskrbe med nosečnostjo in ob porodu.« / “I support your right 

to get vital health care during pregnancy and childbirth.« 

 

 

 

● ● ● 

»Vsakdo ima pravico do takšne 

življenjske ravni, ki zagotavlja njemu in 

njegovi družini zdravje in blaginjo, 

vključno s hrano, obleko, stanovanjem, 

zdravniško oskrbo in potrebnimi 

socialnimi storitvami (… ). Materinstvo 

in otroštvo sta upravičena do posebne 

skrbi in pomoči. (…)« 

25. člen Splošne deklaracije človekovih 

pravic 

● ● ● 
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